

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

«3» октября 2017 года

Встречи председателя Правления АО «ЕНПФ» в Северо-Казахстанской области

3 октября состоялась встреча председателя Правления АО «ЕНПФ» Нурбуби Наурызбаевой с акимом Северо-Казахстанской области Кумаром Аксакаловым, депутатами местных маслихатов, представителями районных акиматов, территориальных и областных исполнительных органов, подразделений НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан», Национального Банка Республики Казахстан, АО «Казпочта», ГФСС, руководителями финансовых организаций, а также крупных производственных и сельскохозяйственных предприятий Северо-Казахстанской области. В ходе встречи обсуждалось функционирование, состояние накопительной пенсионной системы в целом и охват ею жителей области.

Во время встречи были озвучены следующие цифры. Согласно официальным данным, население Северо-Казахстанской области составляет около 570 тысяч человек, экономически активное население 318,9 тысяч. Из них 211,5 тысяч являются наемными работниками, более 91,6 тысяч человек – самозанятыми. При этом на 1 сентября 2017 года в области открыто порядка 332 тысяч счетов по обязательным пенсионным взносам (ОПВ) и сумма накоплений по ним на 1 сентября 2017 года составляет порядка 190,4 млрд тенге. 57% пенсионных накоплений области накоплено на счетах мужчин, 43% на счетах женщин.

Средние накопления на 1 пенсионном счете в Северо-Казахстанской области составляют 578 тыс. тенге, что ниже среднереспубликанского значения почти на 26% (по РК 776 тыс. тенге).

По итогам встречи между акционерным обществом «Единый накопительный пенсионный фонд» и акиматом Северо-Казахстанской области был подписан Меморандум о сотрудничестве, который предусматривает совместные меры по повышению финансовой грамотности населения, популяризации пенсионных взносов как основы пенсионных накоплений и обеспечения жизни вкладчика после выхода на заслуженный отдых. Согласно Меморандуму ЕНПФ при активной поддержке акимата области будет проводить информационную и разъяснительную работу среди жителей области на предприятиях и в организациях, публиковать материалы в местных СМИ.

Особое внимание было уделено вопросам деятельности самого Фонда. В Северо-Казахстанской области работает 14 подразделений ЕНПФ – областной филиал и центры персонального обслуживания. Нурбуби Наурызбаева рассказала о том, что с августа текущего года к уже существующим сервисам добавился еще один –

внесение изменений и (или) дополнений в реквизиты вкладчика посредством сайта. ЕНПФ делает все возможное, чтобы максимально упростить и сделать доступными свои услуги для вкладчиков. Так, например, в 2016 году был запущен проект по выездному обслуживанию людей с ограниченными возможностями. За 2016 год работниками филиалов Фонда были установлены контакты с 15 673 получателями пенсионных выплат, являющимися инвалидами I, II групп (бессрочно), количество произведенных по ним операций составило 47 048. В масштабах Северо-Казахстанской области 547 людям с ограниченными возможностями было оказано 1 410 услуг.

Обсуждение текущих вопросов деятельности ЕНПФ и перспектив развития продолжилось во время рабочего совещания с руководителями подразделений и коллективом Северо-Казахстанского областного филиала. Также 3 октября 2017 года первый руководитель ЕНПФ посетила Центр персонального обслуживания в с. Бесколь, Кызылжарского района, в котором проживают порядка 45 тысяч человек. Основу экономики района, являющегося самой северной точкой Казахстана, составляют в основном сельскохозяйственные предприятия по производству мяса, яиц и молока. В ходе рабочего совещания с коллективом Центра обслуживания были обсуждены вопросы материально-технического обеспечения и состояния дел в подразделениях фонда, а также качества обслуживания вкладчиков и получателей, которое, по мнению председателя правления, должно отвечать мировым стандартам.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.

В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).

*Пресс-центр АО «ЕНПФ»
Контакты для СМИ: press@enpf.kz*